

因残疾曾被帮扶 如今他成为志愿者

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

刘景闯今年17岁,家住曹县普连集镇三官庙村,从小就患有先天性脑瘫。2015年,刘景闯第一次接触到公益组织,当时曹县志愿救助协会的志愿者们对他一对一的帮扶,让刘景闯看到了不一样的“世界”,于是他从曹县志愿救援协会的一名帮扶对象,成长为曹县志愿救援协会的一名志愿者。今年4月份,一部以刘景闯为原型的菏泽公益励志微电影《相约去看海》在各大视频平台发布,一经推出,引起了不少网友们的纷纷点赞。4月15日,牡丹晚报全媒体记者联系到刘景闯,他向记者讲述了自己的故事。

从被帮扶对象成长为一名志愿者

17年前,刘景闯出生于曹县普连集镇三官庙村的一户普通人家,刚出生没多久,他就被诊断出患有先天性脑瘫,为此,父母带着他没少往医院跑。时间一天天过,刘景闯也慢慢地长大了,当其他小伙伴都背上书包上学时,他只能被困在轮椅上。

“后来在家人和好心人的帮助下,10岁那年,我终于踏进了小学的大门,那时心情特别激动,很开心。”刘景闯回忆道,从那以来,有不少好心人一直帮助他,让他特别感动,目前刘景闯已经是曹县普连集中学的一名初中学生。

2015年,刘景闯被曹县志愿救援协会帮扶,打开了他的“新世界”。“我才知道还有志愿者协会,有这么一些人,他们一直行走在公益的道路上,不要回报,只为帮助哪些需要帮助的人。”刘景闯说,他被该协会帮扶了两年后,决定加入曹县志愿救援协会,成为一名志愿者。

“我跟着协会的志愿者去了很多地方,帮助了很多人。我了解到还有很多人需要救助,知道还有些孩子没办法上学,有老人需要被关爱。于是,在我身体允许的情况下,我一直跟着协会去救助需要被帮助的人。”刘景闯说,他已经发起20多次公益活动,去看望孤寡老人、留守儿童,帮助孤儿、残障儿童和贫困户。在学校慈善一日捐活动中,他积极带头捐款多次,并成为村里树立文明新风的宣传员。

身患残疾,心系更多残障儿童

“我患有先天性脑瘫,四肢不灵活、口齿不清,父母也都患有疾病,家庭挺困难的。但我又非常幸运,能够上学,认识了一群志同道合的志愿者,我想通过知识改变我的命运,我想让自己变得更强。”刘景闯说,他在闲暇时会写一些文章,他的文章获得过全市中小学生征文比赛三等奖,还写过不少散文,被人发布在微信公众号上。

除此之外,2018年7月份,刘景闯参与拍摄曹县公益微电影《坚强的孩子》并饰演男一号;在2019公益菏泽活动中被评选为优秀志愿者。这些都是刘景闯一步一个脚印走出来的。

刘景闯虽然身患残疾,但他心系更多的残障儿童,希望通过自己微薄的力量让这些残障儿童能感受到来自社会上的关爱。“我曾组织过残障儿童参观科技馆,让他们感

受到科技的力量,还带他们去曹县万亩玫瑰园、八里湾风景区,让他们感受大自然的风光,并成立了残障儿童的爱心书屋,举办励志讲座,因为我想让那些和我一样的孩子能通过书本‘看’到外面的世界,让他们鼓起勇气,树立信心,相信自己。”刘景闯坚定地说,他以后还会多做一些有关于残障儿童的活动,让这些孩子更加坚强。

在疫情防控期间,刘景闯没有选择闲赋在家,而是积极投入疫情防控工作,在村口执勤、宣传疫情防控知识,并组织爱心志愿者为村消毒。

微电影《相约去看海》开播,鼓励残疾群体自强自立

今年3月份,一部名为《相约去看海》的微电影在曹县开机,是以刘景闯的成长经历为原型进行改编,影片讲述了主人公“建强”鼓励另一位双腿伤残青年“桑志”重新站立的故事,全片时长17分钟,不少网友看到后,纷纷点赞,并留言称自己被感动了。

“我是去年年底拿到剧本的,当时我父母都挺反对的,他们觉得我身体不好,不想让我拍电影。我无法说服父母,就把自己的想法告诉了村干部和志愿救援协会会长。”刘景闯说,他的想法得到了村干部和会长的支持,他们并说服了其父母。

刘景闯说,这部微电影的所有人员都是由爱心人士参与的,每天早晨5时就开始商谈剧本,一直到晚上8时30分才结束。虽然辛苦,但是大家都很开心。“我希望通过这部电影呼吁社会各界人士都加入到公益活动,也希望能鼓励残疾群体,让他们不自卑,要自强自立。”刘景闯说。

对于将来,刘景闯已经规划好,他会继续求学,高中毕业后开一家淘宝店,帮助老百姓卖农产品。今后,他会继续努力,帮助更多需要帮助的人,尽自己的微薄之力为社会、家乡做贡献。“我能力有限,但我爱家乡,我现在力所能及地做一些公益活动,认识到许多正能量的朋友让我感受到非常开心,我会将公益活动继续下去。”刘景闯说。



参加公益活动



阅读书籍



《相约去看海》开机仪式



接受采访

